

聊城司法局坚定不移抓党建、一心一意谋发展，为平安聊城建设作贡献——

# 党建工作要服务大局服务群众

□肖会 孟伟 焦松青 报道

本报聊城讯 “扶贫问暖送真情，为民办事办实事，科学发展惠民生，通过三项活动，更加密切党群关系，营造出平安和谐的法律环境，为聊城的经济发展和社会稳定保驾护航。”3月28日，聊城市司法局组织召开机关党建暨“三项活动”动员会议，认真学习党的十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，就2016年聊城市司法局机关党建的工作和任务进行部署。

2015年，聊城市司法局机关党委在市直机关工委和局党组的坚强领导下，紧紧围绕全市中心工作，深入贯彻落实党的十八届三中、四中、五中全会和市委十二届八次全会精神，坚持以“三严三实”专题教育为载体，以在职党员

进社区、争创共产党员先锋岗和为民务实清廉机关创建“三项活动”为抓手，全面加强机关党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设，机关党建各项工作取得显著成效，受到上级领导充分肯定和高度评价。

2016年是“十三五”开局之年，是司法行政工作加快发展的关键之年。局机关党建工作要紧紧围绕全面从严治党总要求，主动适应新常态，以“两学一做”学习教育为主线，以打造“强作风、重实干、走在前、做表率”机关党建品牌为核心，不断提高党建工作水平，努力打造忠诚、干净、担当的党员干部队伍，为司法行政事业创新发展提供坚强组织保障。全市两级司法行政工作者要突出理论武装，进一步加强党员干部思想政治建设。

积极创新党员干部教育形式，丰富内容载体，确保取得实效。进一步加强机关党组织建设，做好党支部换届工作，加强党员阵地建设，严肃党内政治生活，抓好党员日常管理，全面提升党组织规范化建设水平。

同时，各级司法行政机关要突出作风引领，进一步加强机关作风建设。要持续巩固和拓展教育实践活动和“三严三实”专题教育成果，继续开展好局领导班子成员联系基层司法所和第二批科级以上干部基层工作周活动，引导党员干部转变作风、提效能，积极服务基层、服务群众。坚定不移地突出服务优先意识，进一步加强党员干部能力建设。要继续开展好党建“三项活动”，扎实做好党员干部结对帮扶贫困户工作，广泛开展岗

位练兵等技能比武活动，进一步提高党员干部的业务能力和服务水平。要突出正风肃纪，进一步加强机关党风廉政建设。要狠抓廉政教育，强化日常监督，不断推动党风廉政建设常态化、长效化开展。

“今年聊城司法行政系统的党建工作任务繁重，责任重大，全体机关工作人员只有切实增强做好党建工作的责任感和紧迫感，自觉把党建责任扛在肩上、抓在手上，落实到行动上，才能做好结合文章，自觉将党建工作与服务大局、服务群众相融合，只有充分发挥党建工作在推动发展、促进和谐、服务民生上的职能作用，才能为全局的机关党建工作有序开展营造良好氛围。”聊城市司法局局长常彦说。

## 阳谷法院扶贫工作 杜绝形象工程

□记者 肖会 通讯员 王希玉 韩飞 报道

本报阳谷讯 “要以高度负责的主人翁精神，把精准扶贫的各项工作落到实处，让弱势群体和困难群众共享改革发展的丰硕成果，为实现中华民族的伟大复兴梦做出应有的贡献。”4月7日，阳谷县人民法院召开精准扶贫工作会议，总结2015年扶贫工作的成绩，部署今年的精准扶贫工作。

2016年，阳谷县人民法院100名党员干部将开展“一对一”的扶助脱贫工作，要深入帮扶联系户家中，了解致贫原因，倾听脱贫想法，及时疏导联系户家庭人员的低落情绪，帮助他们树立脱贫致富奔小康的决心，和他们一起研究制定帮扶方案，从而形成长期增收发展的思路和计划。要深入领会上级扶贫工作相关会议文件精神，切实落实活动实施方案，明确任务要求，切实做到扶真贫、真扶贫。

在日常开展的精准扶贫工作中，全体党员干部要明确时间节点，根据精准扶贫的总时间要求，精心谋划、多方论证，一丝不苟地做好统筹安排，保质保量地完成精准扶贫的工作任务。突出实效，坚决杜绝“形象工程”和“政绩工程”。所有参与精准扶贫的党员干部，始终要严明工作纪律，保持法院队伍良好形象。法院参与扶贫工作，是法院参与社会治理的重要体现。全院党员干部要切实改进工作作风，严格遵守中央八项规定等有关精神，服从县委、县政府统一部署，深入帮扶村中，严格履行各项相关制度，以实际行动展示法院和法官的良好形象，使精准扶贫工作经得起实践检验和群众检验。

## 清水镇 加大综治力度保安全

□记者 肖会 通讯员 李猛 报道

本报冠县讯 信访维稳和安全生产关系到人民群众的安居乐业和社会稳定。为确保辖区平安和谐，冠县清水镇综治部门紧紧围绕经济发展和社会稳定大局，创新工作思路，改变方式方法，加大社会综合治理管理力度，真正将维稳和安全生产工作落实到各项工作中，坚决遏止重特大安全事故发生，确保人民群众生命财产安全。

清水镇党委、政府按照“预防为主，综合治理”的要求，召开全镇安全工作会议，成立工作组，由主要领导人带队到村庄，企业对不稳定因素进行一次“拉网式”排查，对摸排出来的各类隐患，要坚持按照“问题不查清不放过、化解不彻底不放过、安全不到位不放过、群众不满意不放过”的“四不放过”原则，切实把隐患消除在萌芽状态。

维稳和安全生产是一项长期、艰巨的任务，清水镇党委、政府紧抓平安聊城建设有利契机，制定出台一系列社会综合治理的责任制度，并做到明确责任、层层落实，将“属地管理”原则，与村庄签订安全生产责任书，将任务分解到辖区、到村庄、到企业，落实到每个包村干部和支部书记等镇村干部肩上。各管区、各村庄领导人切实履行职责，真正高度重视起来，完善维稳和安全生产责任体系和工作制度，把监管工作落实到每一个领域和环节，切实做到管好自己的人，看好自己的门，办好自己的事。

该镇不断健全检查督导机制，进一步完善社会治安、紧急事件和重大事故处置预案。在稳定、安全生产工作问题上，任何村庄、任何企业，都不能推、不能拖，更不能放任不管。凡是因不重视而导致事故发生的，将严肃追究责任。

## 阳谷部署社区矫正工作

□记者 肖会 通讯员 胥学涛 报道

本报阳谷讯 “社区矫正工作，对人民安居乐业和社会经济发展具有重要意义，只有切实做好相关对象的矫正工作，才能为阳谷的经济发展和社会稳定创造良好的法治环境。”4月8日，阳谷县政法委召开2016年社区矫正工作会议，就今年的社区矫正工作进行了全面部署。

会议总结了去年社区矫正工作情况，明确了今后的工作衔接程序，进一步健全制度、细化责任，全面促进社区矫正工作制度顺利落实。

## 保安勇擒盗贼

□肖会 焦松青 报道

本报聊城讯 “太感谢你们了，多亏你们，抓住了凌晨潜入病房的惯偷，协助公安机关破获了案件，为我们挽回了不少经济损失。”4月3日，十几名市民手捧锦旗，感谢信来到聊城市中兴保安服务公司，对保安队员的敬业与勤勉表示衷心感谢。

3月25日凌晨两点左右，聊城市肿瘤医院住院处走廊里一片寂静。在三楼的走廊里，却出现一个黑色身影。只见他时而鬼鬼祟祟地透过门上玻璃向病房里窥视，时而左顾右看观察环境，趁没有人注意便选中一间病房走了进去。不长时间，他走出病房，又开始窥视下一间病房。这引起了正在值班的保安队员任风亭的注意，他赶紧呼叫正在巡逻的吴德成。两个人在视频监控前认真地观察分析后，确定这个身影非常可疑后，一边向公安机关报警，一边匆匆地向住院处病房走去。看到保安队员前来，这个人显得有些慌张，趁着队员离得不近，就想仓惶逃走，谁知两名队员早有防备，两人一前一后，围追堵截，终于将他制服。后经聊城市公安局东昌府分局刑警二中队审理得知，这是一名以医生、患者为目标的惯偷，当晚他已经盗得人民币2000余元现金和部分财物。

“其实，这只是中兴保安公司日常工作中的一个小案例，我们中兴保安公司的宗旨就是忠诚、敬业、开拓、创新。多年来，我们围绕中兴保安、安全相伴的企业宗旨，锻造出一支作风优良、业务精湛、战斗力强的安全保障队伍，不仅为辖区安全提供了有效保证，也在协警防暴中起到不可替代的作用，还多次被聊城市公安机关通报嘉奖。今后，我们将一如既往地服务辖区群众和业务单位，为聊城市民的和谐幸福贡献自己的力量。”聊城市中兴保安服务公司董事长王昆说。

聊城市东昌府区公安分局广集线索、周密部署、精心布网、快速出击——

# 高技能盗贼难逃法网

□肖会 付朝旺 孙明华

随着天气的逐渐转暖，各类的侵财案件也呈现出高发态势。聊城市公安局东昌府分局立足辖区实际，广集线索、周密部署，精心布网、快速出击，对各类侵财案件出重拳、严打击，连续侦破多起与群众密切相关的系列侵财案件，为辖区群众筑起了一道平安和谐的“防火墙”。

### 快速出击

### 高技能嫌犯终落法网

“家里被翻得乱七八糟，但是查看锁头却完好无损，这盗贼太可怕了。”3月3日，家住东昌府区柳园办事处的居民万庆林，在干警们现场勘验时说。进入2016年4月以来，东昌府区不少小区连续发生盗窃案，但每当干警们赶到现场，就会发现作案者手法娴熟，而且极少留下有用的线索。由此判断，这是一个高技能犯罪的专业盗贼。为此，东昌府公安分局领导和刑侦大队领导高度重视，并责成刑侦三中队针对多起案件进行并案处理，一定要在最短时间将犯罪分子绳之以法。领受任务以来，刑侦三中队干警分析作案特征、调取监控，大力开展走访排查，后经工作摸排，划定了嫌疑人的年龄、身份等特征，在市局有关部门的大力配合下，并最终锁定犯罪嫌疑人余某。

“好锁难不住余老三”，是长期流窜盗窃的圈内分子对犯罪嫌疑人余某的形容。他现年33岁，是吉林省前郭尔罗斯蒙古族自治县人。为了能够顺利实施入室盗窃，曾多年潜心研究各类锁具的性能和解锁手段，成为诸多流窜入室盗窃犯罪中的“高手”。

锁定了目标，干警们开始广布法网。但据知情人透露，该嫌疑人已于3月中旬流窜至湖南长沙市。分局立即指派李维星、于淼等人赶到长沙，在当地警方的大力配合下，于3月28日凌晨，在长沙市芙蓉区一家宾馆内将犯罪嫌疑人抓获归案，并于近日顺利押解回聊。

经查，余某自2016年2月流窜至聊城市东昌府区以来，多次采用晚上踩点，白天行动的方式，利用双职工家庭白天无人的特点，多次采用技术性开锁方式入室盗窃财物，仅最后一次盗窃的涉案价值就达到5000余元。目前，余某已被依法拘留。

### 合理布控

### 电动车窃贼受到严惩

2015年10月31日8时，家住南湖新城的受害人苗先生，到刑侦大队报案称：其停放在楼下的电动轿车被盗，价值50000元。11月9日，家住闫寺办事处的受害人赵杰报案，自

己停在院里的电动车被盗，价值2000余元。2016年3月，家住柳泉小区的受害人何世坤报案，中午接孩子回来，停在楼下的价值1万元的四轮电动轿车被盗……

面对林林总总的报案，东昌府区公安分局党委班子经过缜密研究，并将数案合并，确定为一项专以盗窃高级电动车为目标的盗窃犯罪。这种事关人民群众切身利益的犯罪不但影响极其恶劣，而且社会危害性巨大，必须尽快破案，将犯罪嫌疑人绳之以法。

接受任务后，东昌府刑侦大队的干警们勘验现场，排查目标，立即开始了艰苦的调查阶段，并针对丢失的电动车去向进行综合分析。在大量的排查与勘验中，干警发现一台被盗的四轮高级电动轿车，出现在了河南省台前县城西环城路接合部。于是围绕着这台出现的电动车，干警们成功提取到嫌疑人作案时使用过的一个矿泉水瓶，经提取后的指纹鉴定，把目标锁定到犯罪嫌疑人姚某身上。“狡兔三窟”的犯罪嫌疑人，时而出现在台前县，时而出现在阳谷县，时而流窜到东昌府区。为了尽快将嫌疑人缉拿归案，干警们按照姚某出行的特点，制订了详尽的抓捕计划。4月1日上午，正准备出门的姚某被公安干警一举抓获。目前，此案正在审理中。

### 部门协作

### 犯罪团伙被一网打尽

校园安全事关社会稳定和人民群众家庭幸福，多年来，东昌府分局高度重视校园周边的治安环境整治。随着受害人的报案，干警们发现，自从进入3月以来，辖区已发生多起持刀抢劫学生财物的案件，严重威胁了辖区学生的财产及生命安全，造成了恶劣影响。东昌府刑侦三中队队长杨峰多次组织民警召开案情分析会，走访排查，分析作案特征展开工作。

在大量的排查中，刑警根据受害人提供的线索与聊城市公安局户籍管理、痕迹鉴定等相关部门密切协作，并邀请专业人员根据受害人提供的嫌疑人特征，勾画出犯罪嫌疑人的体貌特征图。根据相关图示，划定了嫌疑人的年龄、身份等特征，最终锁定张某等4名犯罪嫌疑人。

3月30日，三中队中队长杨峰、副中队长李翔、民警孟林等人开展抓捕行动，在市局技侦部门的大力配合下，在东昌府区凤凰工业园一烧烤店内将犯罪嫌疑人张某、李某、

荣某等4人抓获归案。经查，张某、荣某等4名犯罪嫌疑人，对3月份多次在聊城市某学院附近，持刀对过路学生实施殴打后抢劫财物的犯罪事实供认不讳。目前，张某、荣某等4名嫌疑人被警方依法拘留。

3月6日18时，家住影院附近某小区的杭某报案称：3月6日17时许，杭某与同学在柳园路女人街附近，被几名男子持木棍殴打后，抢走两部手机和20元钱现金。接案后，干警们立即展开工作。后经摸排，锁定于某、吴某两名犯罪嫌疑人。3月30日，中队民警邓国伦带领人员在市局有关部门配合下分别在东昌府区斗虎屯镇、东昌府区振兴西路一网吧内将犯罪嫌疑人吴某、于某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人吴某、于某对3月6日17时许，在女人街附近，持塑料管对受害人杭某、刘某进行拳打脚踢，抢劫财物的犯罪事实供认不讳。

辖区系列案件成功告破，东昌府区公安分局干警在为辖区群众筑牢平安“防火墙”的同时，也郑重提醒市民：随着气温回升，根据以往发案规律，“两抢一盗”、拎包扒窃等侵财类案件将会有所增加，因此，广大市民在居家和外出时要提高防范意识，遇到不法侵害要及时向公安部门报警。



□肖会 王凯志 报道 在全面启动的司法体制试点工作中，聊城市人民检察院干警正确处理参与遴选与履行职责的关系，保证业务建设、“三项建设”以及各项检察工作正常运行，做到工作与改革“两不误、两促进”。图为检察院新媒体工作人员研究微信平台发布内容。

讲述聊大社区民警邢艳蕾服务群众的温馨故事——

# 微电影《四季》在聊城杀青

□记者 肖会 通讯员 付廷涛 报道 本报聊城讯 有这样一群警察，被群众亲切地称为片警，他们既没有电影里勇抓罪犯、破获大案的英雄事迹，也没有第一时间出现在重大事故现场的身影，却与社区群众打成一片，成了辖区群众的贴心人。他们在平凡的岗位上，默默地奉献着自己的青春。在众多基层群众心中，没有佩戴枪支的他们，同样是老百姓的守护神。聊城市公安局东昌府分局聊大派出所民警邢艳蕾就是他们其中的一员。4月7日，一部讲述警民鱼水情的微电影《四季》在聊城杀青。其中影片中的故事，就是根据邢艳蕾服务辖区群众的感人故事改编的。邢艳蕾，是聊大派出所一名普通干警。

从警十几年来，她所从事的工作就是社区走访、调解矛盾，零零碎碎、点点滴滴，看似平凡，却为辖区群众解决了一个又一个难题。邢艳蕾每次下社区，总是坚持记“民情日记”，和群众边聊天、边记录，将社区群众的冷暖记在本上、放在心上。几年下来，邢艳蕾记的“民情日记”，足有一尺多高。她在平凡的岗位上，用众多的平常堆积起了普通民警的不平常。几年来，邢艳蕾先后荣立个人一等功一次，二等功2次，三等功2次，被评为“全省优秀人民警察”“全省公安机关和谐警民关系建设先进个人”“聊城市优秀青年”“聊城市三八红旗手”“聊城市十佳社区民警”等。据悉，该电影由聊城市公安局东昌府区

分局、山东十月影视文化传媒有限公司联合出品摄制。摄制组负责人介绍，这部影片片长约20分钟，演职人员20余人，全部是来自首都北京的专业演员。影片中的主角，身为辖区派出所一名社区民警，同时也是两个孩子的“母亲”，一个是自己的儿子亮子，另一个儿子是留守儿童彤彤。彤彤爸外出打工时遭遇车祸身亡，妈妈留下年迈的奶奶和自己离家出走，杳无音讯，从此邢艳蕾家中多了一个新成员彤彤。邢艳蕾一直偏爱彤彤，亮子看在眼里气在心里，恨彤彤夺走了妈妈对自己的爱。

影片主要讲述的是邢艳蕾众多生活场景中的一天。那天，邢艳蕾带着警员小王在辖区巡逻，突然发现名叫璐璐的女子打扮妖

艳，从大学出来就上了一辆奔驰轿车。邢艳蕾尾随奔驰车去了KTV，发现了女孩的堕落。后来她得知，璐璐需要钱来挽救曾经抛弃自己 and 奶奶的母亲。邢艳蕾发动派出所干警一起帮助，拯救了璐璐和她的亲人。

据介绍，该片由著名影视编剧、导演、长征时期周恩来特型演员、国际美模中国赛区影视顾问刘波指导，有拍摄上百部影片经验的杨子鸣担任执导，由青年演员张艺出演女一号，聊城市童星侯宝宝出演小一号，舞蹈才女赵丽娜在片中完美演绎了女大学生的形象，给影片带来了亮点。影片很多取景为聊城标志性景点景区。业内人士预计，此片将成为一部以宣传聊城、传播正能量的经典微电影。